

8 марта — Международный день тружениц планеты, боевой праздник солидарности женщин всего мира в борьбе за демократию и социализм, свободу и равноправие, национальную независимость, за мир во всем мире.





Идет весна славного пятидесятилетия Великого Октября,
принесшего свободу, равноправие и счастье женщинам страны
Советов.

Мамин праздник!

У этого праздника большая история...



Петроград. Демонстрация работниц за мир, хлеб и политические права, поддержанная забастовкой рабочих. 8 марта 1917 г.

В 1910 году на Второй Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене по предложению выдающейся деятельницы рабочего движения Клары Цеткин было принято решение объявить 8 марта Международным женским днем. Впервые в России он был проведен в 1913 году. В последующие годы день 8 марта отмечался выступлением пролетариата против царского строя.

„Советская республика России сразу смела без изъятия законодательные следы неравенства женщины, сразу обеспечила ей полное равенство по закону“.

В. И. Ленин.



В. И. Ленин среди делегаток Первого Всероссийского съезда работниц в Москве. 1918 г.
(С картины П. Васильева).



Группа участниц Всесоюзного съезда работниц и крестьянок в Москве. 1927 г.

Они были первыми, кто от имени Коммунистической партии поднимал и организовывал массы трудящихся женщин на борьбу за социализм.



Е. Д. Стасова



Н. К. Крупская



К. Н. Самойлова

Петроград. 1917 г. Рабочая демонстрация на Марсовом поле.



Клара Цеткин.



И. Н. Арманд



Агитпоезд на Восточном фронте. 1919 г.



Раздача обеда детям во время продовольственных затруднений в Петрограде. 1918 г.

первых поколений Октября сражались на ской войны, боролись с голодом и разрухой, одни матерей, участвовали в строительстве нового могущества нашей Родины.



Герои Советского Союза —
М. М. Раскова, В. С. Гризодубова и
П. Д. Осиенко.



Е. Виноградова.

П. Ковардак

М. Демченко

М. Виноградова

П. Ангелина

Победа Октября обеспечила женщинам равные права с мужчинами во всех областях государственной, общественной, хозяйственной и культурной жизни, открыла дорогу к образованию, разбудила их творческие силы и организаторские таланты.

В суровые годы Великой Отечественной войны советские женщины героически отстаивали завоевания пролетарской революции на фронтах, самоотверженно трудились в тылу. Их заслуги по достоинству оценены партией, правительством и народом—тысячи женщин награждены орденами и медалями. 77 из них присвоено звание Героя Советского Союза.

В жаркие минуты боя...



ДИДИМ СОВЕТСКИМ ВОИНАМ
ТЕПЛУЮ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ



Работницы Казанского кожевенного завода имени В. И. Ленина шьют полуночники для фронта. 1942 г.

№ 8



В жизни наших современниц мы видим продолжение великого дела коммунизма, за которое боролись женщины первых поколений Октября.

Эстафета матерей — в верных руках!



Москва. Большой Кремлевский дворец.
Вторая сессия Верховного Совета СССР
седьмого созыва. В перерыве между засе-
даниями. Слева направо — депутаты
Н. А. Бильданова, Т. В. Галушко и М. А. Брянцева.

Успешно претво-
ряется в жизнь великий завет В. И. Ле-
нина о широком вов-
лечении женщин в управление государ-
ством.

Свыше 800 тысяч женщин избраны де-
путатами местных Советов. Среди депу-
татов Верховного Совета СССР 390 женщины—представи-
тельницы пятнадцати союзных республик.



Якутская АССР. Комсомолке Лизе Алексеевой труженики колхоза „Правда“ оказали большое доверие — ее выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. По якутской традиции в знак доверия и дружбы колхозники преподнесли ей национальный сосуд.

Великий Октябрь освободил женщин восточных окраин России от векового рабства и открыл им широкие пути к знанию, творческому труду, приобщил к активному участию в строительстве новой жизни.

Абдуллаева М. А.—заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.



Директор Института истории и археологии Академии наук Узбекской ССР, кандидат исторических наук М. Ахунова читает лекцию работницам Ташкентской фабрики художественных изделий.

На всех участках коммунистического строительства трудятся наши женщины. Родина обучила их тысячам профессий, вооружила знанием и умением, открыла широкие возможности для творческого труда.

49 млн. женщин трудятся в народном хозяйстве. Среди специалистов с высшим образованием 53 процента составляют женщины.

Ударник коммунистического труда инструктор производственного обучения П. К. Баженова передает опыт работы молодым работницам. Серпухов.



**Восточно-Казахстанская область.
Лауреат Ленинской премии горный
инженер рудника имени 40-летия
ВЛКСМ В. Н. Бублис.**



Победа колхозного строя внесла коренные изменения в жизнь деревни. Сотни тысяч крестьянок получили образование и работают агрономами, зоотехниками, механизаторами. Более ста тысяч женщин занимают ответственные должности в сельском хозяйстве—директора совхозов, председатели колхозов, заведующие ферм...

Колхозный агроном О. Ф. Несина (справа) проводит занятия по агроучебе. Винницкая область.





За выпуск продукции отличного качества и перевыполнение заданий им присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Москва, завод „Нефтеприбор“.

Социализм открыл женщине широкие возможности для участия в производительном труде на благо общества.

Сотни тысяч тружениц нашей страны удостоены высокого звания ударников коммунистического труда.

Успешно работают труженицы страны в различных областях науки. Среди научных работников 38 процентов составляют женщины.

Москва. Старший научный сотрудник Физического института АН СССР, кандидат физико-математических наук Л. В. Курносова.



Лауреат Ленинской премии доктор геолого-минералогических наук Д. М. Раузер-Черноусова.

Одна из мирных и гуманных профессий на земле—профессия врача.

На службе здоровья в нашей стране трудятся 555 тысяч врачей, из них—300 тысяч женщин. Многие из них руководят лечебными учреждениями, являются главными врачами выдающимися хирургами.

Терапевт А. А. Одинокина проводит беседу со строителями Киевской ГЭС.



Москва. Медицинский контроль за больным.



Труд учителя по воспитанию подрастающего поколения в нашей стране возведен и приравнен к высоким проявлениям героизма. Среди многомиллионной армии учителей — свыше полутора миллионов женщин. Их труд вошел в биографию новых поколений Октября.

На уроке химии в школе
Оренбурга.



Воронеж. Заседание методического совета учителей школы.





Воронежское хореографическое училище. Перед отчетным концертом.

Впервые в истории человечества страна Советов предоставила женщинам широкие возможности для раскрытия своих талантов и способностей. В мире искусств радуют нас современницы творческими победами и удачами.



Советский струнный квартет имени Прокофьева (Лина Губерман, Кира Цветкова, Галина Одинец, Алла Рязанова) на X Берлинском музыкальном фестивале (ГДР).



Большую роль в семейном воспитании играет женщина-мать. Она влияет на формирование личности ребенка, его характера, взглядов.

От родителей во многом зависит какие идеалы и стремления будут у юного поколения.

В часы труда женщина-мать спокойна за своих детей: они окружены лаской и вниманием опытных воспитателей. Миллионы и миллионы детей находятся на попечении детских яслей и садов, школ-интернатов, воспитываются в школах и группах продленного дня.



В детском комбинате села Златоустовка Донецкой области.



На площадке детского сада-яслей № 95 Калининграда.



Ангарск. Строительство жилых зданий.

Эстонская ССР. Колхоз имени Эл. Вильде. Приятно хозяйствовать в новой кухне.

Более трети капиталовложений в народном хозяйстве направлено на жилищное и культурно-бытовое строительство. Это значительно улучшит быт советских людей и заметно облегчит труд женщины в домашнем хозяйстве.

В стране ежедневно заселяются 6 тысяч новых квартир.



В нашей стране
люди труда имеют
все условия для ин-
тересного и разум-
ного отдыха.



Архангельск. Вечером в молодеж-
ном кафе „Золотица“. Здесь можно
приятно отдохнуть, интересно про-
вести время.

Воскресный день
в Подмосковье.



Дорогой старших идут дочери страны Советов. В рядах Коммунистической партии Советского Союза состоит свыше двух миллионов женщин — активных строителей коммунизма.

СОЮЗ РАБОЧИХ
ЖЕНЩИН СССР



Самый яркий, самый значительный день в их жизни — они вступили в партию. Поэтому и понятна радость и взволнованность этих молодых рабочих Барнаульского хлопчатобумажного комбината. Слева направо: помощник мастера В. Польянко, ткачиха Н. Скарлушина, инструктор А. Ермишина, прядильщица В. Мамонтова и помощник мастера А. Годунова.

Советские женщины принимают деятельное участие во всех важнейших международных встречах, направленных на борьбу за мир и национальную независимость народов, за равноправие женщин и счастье детей. Они активно участвуют в деятельности МДФЖ, представленные Комитетом советских женщин (КСЖ).

Стокгольм. 1966 г.
Всемирная конференция в защиту детей.



Советские женщины поддерживают связи с подругами 119 стран всех континентов. Журнал „Советская женщина“ хорошо знаком зарубежным друзьям, он издается на десяти языках мира.



В канун славного пятидесятилетия Великого Октября ЦК КПСС призывает советских женщин — неутомимых тружениц и впредь прилагать энергию и инициативу в решении задач коммунистического строительства, проявлять неустанную заботу в воспитании подрастающего поколения.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность, что коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся своим созидательным трудом еще более умножат экономическое и военное могущество страны, с еще большей энергией будут претворять в жизнь великие планы коммунистического строительства, определенные партийной Программой и решениями XXIII съезда КПСС, достойно встретят славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

Коммунистическая партия Советского Союза

ФРАДА

Орган Центрального Комитета КПСС

Газета основана
1 мая 1912 года
издательство
«Ильинский

О ПОДГОТОВКЕ К 30-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕПУБЛИКИ

7 ноября 1987 года исполнится 50 лет Октябрьской социалистической революции. А вместе с ним — 50 лет со дня ее открытия. В этот день первым в мире под знаменем нового государства, на 50 лет Октября — это традиция первого государства, начало рабочего движения, для пролетариата и других народов.

7 ноября 1967 года исполняется 50 лет со дня победы Советской армии, вместе с которой революции, сделав торжеством отечества и мира социалистического государства. 70 лет Октября — это торжество нового государства, наследия рабочего движения, великой пролетарской германской и других народов.

Следя за Октябрьской социал-демократической партией, другим лицом нашего историзма (В. И. Ленин), другим лицом капитализма, историей, которую судят вспышки подавления, разрывы честности, подавление свободы, революции, в корне изменяющие социальную политику мира.

— Продолжение

ДЕЯНИЮ ВЕЛИКОЙ НЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Важное значение в развитии народного хозяйства имеет и строительство. Важнейшими задачами в строительстве являются создание инфраструктуры, сооружение объектов промышленности, жилищного фонда, социальной сферы, а также создание условий для повышения производительности труда. Для этого необходимо создать соответствующие условия в экономике, социальной сфере и политической жизни страны.

No 25